
Bůh s námi 
 

Milí členové společenství Eucharistická hodina! Zdravím vás v dalším přívalu covidové 
vlny. Zdá se, že jde o nekončící příboj. Naše víra nám pomáhá pochopit, že nekonečný a věčný 
je především Bůh ve svém bytí, které je bezbřehým milosrdenstvím. Prožíváme krásné 
adventní období, které má vyvrcholit slavností, kdy uprostřed noci zazáří Božské světlo. 
Už nejméně třináct století poslední týden před Slavností Narození Páně křesťany inspirují 
úryvky Písma sv., které shrnují advent v dějinách spásy, ve Starém Zákoně. Jsou 
zakomponovány do tzv. Ó antifon v denní modlitbě církve. Antifona znamená doslova „proti-
zvuk“, v užším smyslu je to krátké zvolání. Všechny pak obsahují slovo přijď, slovo, které je 
stejně adventní jako eschatologické: Maranatha, přijď, Pane Ježíši! (Zj 22,17-20; 1Kor 16,22). 
Tyto antifony čerpají především z knihy proroka Izaiáše. Očekávaný Mesiáš zde dostává 
rozmanité tituly: Moudrost, Hospodin, kořen Jesse, Davidův klíč, Východ, Král národů 
a Emanuel. Když tyto tituly v jejich latinské verzi seřadíme za sebe od posledního k prvnímu 
a vezmeme z nich první písmena, přečteme latinské sousloví: ERO CRAS (budu zítra, či přijdu 
zítra). To jistě zaujme ty, kteří mají rádi skryté významy. 

 

Poslední antifona obsahuje nám známý titul „Emanuel“ – Bůh s námi. V Ježíši Kristu je 
Bůh stále s námi, v něm žijeme, pohybujeme se a jsme (Sk 17,28). Očekávání Jeho příchodu 
v adventu můžeme chápat jako podnět k rozvoji naší lidské či duchovní zralosti: častěji Jej 
vnímat v našem každodenním životě, žít z Něj. Charisma Vánoc nás k tomu znovu uschopňuje. 
My, kteří věříme v jeho reálnou přítomnost v Eucharistii, tak máme na dosah hmatatelný 
důkaz, že to všechno, o čem mluví Písmo sv. nejen ve zmíněné poslední antifoně, je pravda – 
Bůh splnil své sliby. Co více si ještě přát? 

Petr Okapal, sekretář společenství,  

který na vás všechny rád vždy na začátku měsíce myslí u mše sv.  

 
17. prosince - Stvoření světa 

Moudrosti, ty vycházíš z úst Nejvyššího, ty se rozpínáš od jednoho konce světa 
k druhému, ty mocně a mírně řídíš všechno: přijď a nauč nás cestě rozumnosti! 

18. prosince - Vyvedení z Egypta 
Hospodine, vůdce Izraelova domu, ty ses zjevil Mojžíšovi v ohni hořícího keře a dals 

mu zákon na Sinaji: přijď a vysvoboď nás s velikou mocí! 
19. prosince - Vyvolení Davida 

Kořeni Jesse, ty stojíš jako znamení národům, před tebou zmlknou ústa králů a národy 
tě budou vzývat: přijď a vysvoboď nás, už neprodlévej! 

20. prosince - Davidova vláda 
Klíči Davidův a žezlo Izraelova domu, když ty otevřeš, nikdo už nezavře, když ty zavřeš, 

nikdo už neotevře: přijď a vyveď ze žaláře spoutaného, jenž sedí v temnotě a ve stínu smrti! 
21. prosince - Předpovědi proroků 

Východe, jase věčného světla a slunce spravedlnosti: přijď a osvěť ty, kdo žijí v temnotě 
a ve stínu smrti! 

22. prosince - Zaslíbení Mesiáše i pro pohany 
Králi národů, toužebně očekávaný, ty jsi nárožní kámen, který spojuje Boží lid vjedno: 

přijď a spas člověka, kterého jsi utvořil z hlíny! 
23. prosince - Bůh s námi 

Emanueli, králi náš a zákonodárce, na tebe čekají národy, abys je zachránil: přijď a dej 
nám spásu, Pane, náš Bože! 


